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MéthodologieMéthodologieMéthodologie

 Étude réalisée auprès d’un échantillon de 1054 personnes, représentatif de la population

française âgée de 18 ans et plus.

 L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de

catégorie socioprofessionnelle, de catégorie d’agglomération et de région de résidence.

 Mode d’interrogation: L’échantillon a été interrogé en ligne sur système Cawi (Computer Assisted

Web Interview).

 Dates de terrain: les interviews ont été réalisées du 30 au 31 mai 2012.

 OpinionWay rappelle par ailleurs que les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des

marges d'incertitude : 2 à 3 points au plus pour un échantillon de 1000 répondants.

 OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252.
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La perception des Français quant à la mondialisation

Q : Pour vous, parler de mondialisation, c’est parler d’un sujet… ?

14%

20%

29%

30%

47%

62%

75%

83%

76%

67%

66%

50%

35%

23%

3%

4%

4%

4%

3%

3%

2%

Oui NSPNon

Qui vous pousse à souhaiter 
que la France et l'Europe se 

protègent davantage

Qui vous inquiète

Dont vous ne savez pas 
vraiment quoi penser

Que vous rejetez

Porteur d'espoir

Auquel vous êtes 
personnellement confronté

Dont vous avez bénéficié

Sexe

Homme Femme

Age

18-24 
ans

25-34
ans

35-49 
ans

50-59 
ans

60 ans
et +

76% 74% 71% 72% 73% 85% 74%

60% 64% 50% 51% 65% 75% 65%

38% 56% 56% 49% 45% 50% 44%

30% 29% 24% 26% 33% 33% 29%

35% 24% 37% 27% 26% 21% 34%

26% 14% 33% 22% 20% 17% 14%

20% 9% 22% 16% 14% 7% 12%
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La perception des Français quant à la mondialisation

Q : Pour vous, parler de mondialisation, c’est parler d’un sujet… ?

Oui NSPNon

72% 74% 78% 69% 77% 81% 79% 72%

61% 59% 67% 73% 64% 59% 55% 66%

42% 49% 48% 42% 52% 48% 43% 52%

27% 28% 32% 44% 27% 24% 21% 42%

27% 28% 33% 10% 32% 32% 42% 20%

27% 19% 14% 25% 21% 20% 17% 16%

16% 14% 12% 13% 11% 18% 15% 9%

Vote au 1er Tour

J.-L. 
Mélenchon

F. 
Hollande

F. 
Bayrou

N. 
Sarkozy

M. 
Le Pen

CSP

CSP+ CSP- Inactif
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2%Qui vous pousse à souhaiter 
que la France et l'Europe se 

protègent davantage

Qui vous inquiète

Dont vous ne savez pas 
vraiment quoi penser

Que vous rejetez

Porteur d'espoir

Auquel vous êtes 
personnellement confronté

Dont vous avez bénéficié
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Q : Diriez-vous du mouvement des indignés, qui réunit dans de nombreux pays des personnes qui veulent 
changer les choses, que…. ?

Les Français et le mouvement des indignés

Vous le soutenez sur 
le fond 

Vous ne le soutenez 
pas sur le fond

Vous ne voyez pas 
assez de quoi il s’agit 

pour vous exprimer

NSP
0%

40%

18%

42% 45% 39%

21% 15%

34% 46%

48% 38% 40% 44% 42%

11% 22% 14% 17% 21%

41% 40% 45% 39% 37%

Sexe

Homme Femme

Age

18-24 
ans

25-34
ans

35-49 
ans

50-59 
Ans

60 ans
et +
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0%

40%

18%

42%

Q : Diriez-vous du mouvement des indignés, qui réunit dans de nombreux pays des personnes qui veulent 
changer les choses, que…. ?

Les Français et le mouvement des indignés

CSP

CSP+ CSP- Inactif

Vote au 1er Tour

J.-L. 
Mélenchon

F. 
Hollande

F. 
Bayrou

N. 
Sarkozy

M. 
Le Pen

48% 38% 42% 63% 55% 49% 21% 36%

21% 13% 19% 11% 10% 16% 33% 20%

31% 49% 38% 26% 34% 35% 46% 43%

Vous le soutenez sur 
le fond 

Vous ne le soutenez 
pas sur le fond

Vous ne voyez pas 
assez de quoi il s’agit 

pour vous exprimer

NSP
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Q : Selon vous, la mondialisation est un phénomène … ? 
Deux réponses possibles – Total supérieur à 100%

Le phénomène de mondialisation et son statut

inévitable

qui nous menace

maîtrisable

d'avenir

dépassé

qui nous profite

NSP 0%

6%

7%

12%

25%

46%

49% 51% 47%

42% 50%

30% 20%

13% 11%

7% 7%

9% 4%

51% 60% 45% 47% 45%

41% 40% 48% 54% 46%

17% 21% 22% 25% 32%

25% 14% 7% 10% 11%

11% 6% 6% 6% 7%

13% 6% 7% 1% 6%

Sexe

Homme Femme

Age

18-24 
ans

25-34
ans

35-49 
ans

50-59 
Ans

60 ans
et +
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Q : Selon vous, la mondialisation est un phénomène … ? 
Deux réponses possibles – Total supérieur à 100%

Le phénomène de mondialisation et son statut

CSP

CSP+ CSP- Inactif

Vote au 1er Tour

J.-L. 
Mélenchon

F. 
Hollande

F. 
Bayrou

N. 
Sarkozy

M. 
Le Pen

50% 50% 47% 43% 46% 59% 58% 35%

46% 44% 49% 54% 45% 41% 37% 64%

29% 20% 27% 29% 31% 30% 23% 11%

11% 12% 12% 9% 12% 14% 18% 3%

4% 8% 8% 9% 5% 6% 5% 15%

6% 8% 5% 5% 6% 4% 9% 6%

inévitable

qui nous menace

maîtrisable

d'avenir

dépassé

qui nous profite

NSP 0%

6%

7%

12%

25%

46%

49%
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Opinio

Q : Faites vous confiance ... pour défendre la place de notre pays dans la mondialisation ?

Les élites face à la mondialisation

Sexe

Homme Femme

Age

18-24 
ans

25-34
ans

35-49 
ans

50-59 
ans

60 ans
et +

6%

5%

32%

34%

36%

40%

25%

20%

1%

1%
aux élites 
politiques

aux élites 
économiques

37% 43% 34% 43% 42%

36% 33% 35% 40% 44%

43% 36%

37% 39%

Oui, 
tout à fait

Non,
plutôt pas NSP

Oui,
plutôt

Non, 
pas du tout

39%

38%

Sous Total 
Oui
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41% 66% 39% 28% 21%

21% 37% 48% 58% 26%

OpinioLes élites face à la mondialisation

CSP

CSP+ CSP- Inactif

40% 40% 39%

35% 36% 42%

Oui, 
tout à fait

Non,
plutôt pas NSP

Oui,
plutôt

Non, 
pas du tout

Vote au 1er Tour

J.-L. 
Mélenchon

F. 
Hollande

F. 
Bayrou

N. 
Sarkozy

M. 
Le Pen

Q : Faites vous confiance ... pour défendre la place de notre pays dans la mondialisation ?

6%

5%

32%

34%

36%

40%

25%

20%

1%

1%
aux élites 
politiques

aux élites 
économiques

39%

38%

Sous Total 
Oui
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Q : Pour défendre sa place dans la mondialisation, que devrait prioritairement faire la France selon vous ?
Trois réponses possibles – Total supérieur à 100%

La place de la France dans la mondialisation

Revenir à l'équilibre budgétaire

Renforcer le contrôle de l'Etat sur 
l'économie

Baisser la fiscalité des entreprises

Augmenter le protectionnisme 
européen

Obtenir des concessions de 
l‘Allemagne en matière économique

Assouplir le droit du travail

Favoriser une immigration qualifiée

Donner davantage de moyens aux 
universités

Renoncer à une partie de la protection 
sociale

NSP 1%

6%

16%

16%

19%

22%

34%

38%

39%

54% 56% 53%

38% 40%

35% 41%

41% 27%

25% 20%

19% 18%

15% 17%

17% 14%

8% 5%

52% 48% 46% 58% 63%

46% 33% 35% 39% 45%

31% 32% 41% 38% 40%

22% 34% 36% 41% 33%

14% 15% 20% 28% 29%

15% 16% 17% 18% 23%

22% 16% 17% 14% 14%

17% 23% 12% 15% 15%

6% 7% 8% 3% 6%

Sexe

Homme Femme

Age

18-24 
ans

25-34
ans

35-49 
ans

50-59 
Ans

60 ans
et +
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Revenir à l'équilibre budgétaire

Renforcer le contrôle de l'Etat sur 
l'économie

Baisser la fiscalité des entreprises

Augmenter le protectionnisme 
européen

Obtenir des concessions de 
l‘Allemagne en matière économique

Assouplir le droit du travail

Favoriser une immigration qualifiée

Donner davantage de moyens aux 
universités

Renoncer à une partie de la 
protection sociale

NSP 1%

6%

16%

16%

19%

22%

34%

38%

39%

54%

Q : Pour défendre sa place dans la mondialisation, que devrait prioritairement faire la France selon vous ?
Trois réponses possibles – Total supérieur à 100%

La place de la France dans la mondialisation

49% 49% 64% 65% 51%

56% 57% 38% 23% 31%

19% 26% 39% 58% 41%

33% 31% 38% 34% 35%

26% 38% 29% 8% 13%

7% 12% 19% 35% 9%

14% 11% 14% 19% 20%

30% 20% 20% 9% 7%

1% 4% 1% 13% 9%

48% 51% 60%

40% 37% 41%

34% 37% 39%

37% 33% 33%

24% 19% 25%

17% 16% 21%

14% 17% 17%

22% 11% 15%

7% 6% 6%

CSP

CSP+ CSP- Inactif

Vote au 1er Tour

J.-L. 
Mélenchon

F. 
Hollande

F. 
Bayrou

N. 
Sarkozy

M. 
Le Pen
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Q : À quels acteurs faites-vous le plus confiance pour contrôler les effets négatifs de la mondialisation ?
Deux réponses possibles – Total supérieur à 100%

Les acteurs pour contrôler les effets négatifs de la mondialisation

Aux citoyens dans leurs choix 
quotidiens

A l'Union Européenne

Au gouvernement français

Aux entreprises

Aux mouvements altermondialistes 
et anti-mondialisation

Aux organisations internationales 
(FMI, OCDE, etc.)

Aux organisations syndicales

A aucun d'entre eux

NSP 1%

22%

9%

14%

15%

15%

25%

26%

31% 32% 29%

26% 26%

30% 20%

16% 14%

16% 13%

11% 16%

11% 6%

18% 26%

33% 24% 27% 38% 33%

29% 23% 22% 21% 32%

22% 26% 24% 25% 27%

16% 14% 13% 12% 18%

13% 19% 13% 18% 13%

17% 10% 12% 11% 18%

7% 9% 8% 9% 10%

18% 23% 30% 22% 17%

Sexe

Homme Femme

Age

18-24 
ans

25-34
ans

35-49 
ans

50-59 
Ans

60 ans
et +
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1%

22%

9%

14%

15%

15%

25%

26%

31%

Q : À quels acteurs faites-vous le plus confiance pour contrôler les effets négatifs de la mondialisation ?
Deux réponses possibles – Total supérieur à 100%

Les acteurs pour contrôler les effets négatifs de la mondialisation

CSP

CSP+ CSP- Inactif

38% 32% 31% 28% 29%

14% 28% 27% 42% 13%

25% 46% 30% 11% 11%

4% 6% 18% 29% 16%

37% 16% 9% 6% 10%

11% 12% 19% 18% 5%

17% 15% 4% 3% 6%

14% 14% 21% 22% 41%

31% 29% 32%

26% 23% 28%

29% 23% 25%

18% 11% 16%

16% 17% 12%

13% 10% 17%

9% 9% 8%

18% 25% 21%

Vote au 1er Tour

J.-L. 
Mélenchon

F. 
Hollande

F. 
Bayrou

N. 
Sarkozy

M. 
Le Pen

Aux citoyens dans leurs choix 
quotidiens

A l'Union Européenne

Au gouvernement français

Aux entreprises

Aux mouvements altermondialistes 
et anti-mondialisation

Aux organisations internationales 
(FMI, OCDE, etc.)

Aux organisations syndicales

A aucun d'entre eux

NSP
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Comparatif du taux de croissance de la France par rapport aux pays émergents

Q : Pensez-vous que dans dix ans, la France aura le même taux de croissance que les pays émergents (Le Brésil, la 
Chine, Afrique du Sud, Inde, Russie) ?

15%

84%

1%
Oui

Non

19% 14% 15% 18% 13% 13% 19% 14%

80% 84% 85% 82% 86% 87% 80% 85%

Sexe

Homme Femme

18% 18% 6% 13% 18%

78% 82% 93% 86% 82%

Age CSP

18-24 
ans

25-34
ans

35-49 
ans

50-59 
ans

60 ans
et +

CSP+ CSP- Inactif

17% 13%

81% 87%

Vote au 1er Tour

J.-L. 
Mélenchon

F. 
Hollande

F. 
Bayrou

N. 
Sarkozy

M. 
Le Pen

NSP
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Scénario probable pour la France dans les dix prochaines années

Q : Dans les dix prochaines années, quel est selon vous le scénario le plus probable pour la France ?

29%

70%

1%

Elle attirera les élites 
étrangères

Elle verra partir ses élites à 
l’étranger 

34% 27% 27% 24% 32% 27% 30% 30%

65% 70% 73% 75% 66% 72% 68% 69%

Sexe

Homme Femme

32% 44% 29% 20% 23%

65% 54% 71% 79% 76%

Age CSP

18-24 
ans

25-34
ans

35-49 
ans

50-59 
ans

60 ans
et +

CSP+ CSP- Inactif

35% 24%

64% 75%

Vote au 1er Tour

J.-L. 
Mélenchon

F. 
Hollande

F. 
Bayrou

N. 
Sarkozy

M. 
Le Pen

NSP


